

# 2022年消博会将更加聚焦全球消费精品和首发首秀新品 国际大牌云集 新品精品荟萃

■ 本报记者 罗霞

第二届中国国际消费品博览会(2022年)(以下简称2022年消博会)将于今年4月12日至16日在海口举行。与首届消博会相比,2022年消博会有何不同?又将呈现哪些亮点?

作为我国首个以消费精品为主题的国家级展会,消博会与广交会、服贸会和进博会一道,成为我国主动与世界分享发展机遇的国家级“会展矩阵”。结合当前国际国内形势和海南发展态势,2022年消博会的举办被不少人寄予厚望。

“2022年消博会将更加聚焦全球消费精品和首发首秀新品,力争打造成为推动高水平对外开放、促进内外市场相通、畅通国内国际双循环、促进消费升级和消费回流、引领全球消费时尚的重要平台。”海南国际经济发展局局长韩圣健2月20日接受海南日报记者采访时表示。

## 新增一批全球头部品牌参展

在去年5月举行的首届消博会上,共有来自70个国家和地区(含中国)的1505家企业、2628个消费精品品牌参展,进场观众超过24万人次。各方嘉宾踊跃参会,到会企业、

客商、人员超过预期。

瑞士历峰集团、法国开云集团、瑞士瑞表集团、法国欧莱雅集团、美国雅诗兰黛集团、日本资生堂集团……今年4月举行的2022年消博会,不仅将出现老朋友再聚首的画面,还将迎来不少新朋友。

据介绍,与首届消博会相比,2022年消博会国际展区将呈现三大特点。

一是新增部分细分行业的全球头部品牌。包括香化行业的美国雅诗兰黛、日本高丝,箱包行业的美国途明,保健品行业的澳大利亚纽新宝,海钓行业的日本达亿瓦,清洁家电行业的德国卡赫,家居行业的瑞典海丝腾,全球优质肉类行业的美国泰森,主题公园行业的日本Hello Kitty等。

二是不少首届参展头部品牌扩大参展规模。比如,法国欧莱雅集团参展面积由首届的500平方米增至625平方米;瑞士历峰集团参展面积由300平方米增至600平方米,新增万国、万宝龙等腕表品牌;瑞表集团参展面积由300平方米增至500平方米。

三是重点国别和地区参与度更高。法国担任2022年消博会主宾国,参展总面积2500平方米。RCEP成员国中,日本品牌参展面积从首届的2000平方米增至3000平方米;东盟

国家积极组团参展,新加坡将首次以国家馆方式亮相,泰国、印度尼西亚、马来西亚、越南等国的燕窝等优质特色产品将参展。

### 新设国货精品馆

2022年消博会展览面积从首届消博会的8万平米扩至10万平米,分国际展区和国内展区。其中,国际展区共计8万平米,包括6个展馆。国内展区共计2万平米,包括2个展馆,即省区市展区和国货精品馆展区。

与首届消博会不同,2022年消博会国内展区将新设国货精品馆。国货精品馆面积6000平米,片仔癀、科大讯飞、五粮液、暴龙眼镜、华熙生物、国瓷永丰源、钟薛高等独立品牌及华夏风物集合展示的数百个品牌已确认参展。

省区市展区将进一步聚焦国内消费精品和老字号。截至目前,全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团均已确认参展。海南馆面积610平米,参展规模位居全国各省区市首位,目前组馆工作正有序推进。

“新品首发首秀”是2022年消博会设立新品集中发布专区

“新品首发首秀”是2022年消博

会的一大重头戏。2022年消博会将重点举办多类新品发布活动,争取实现更多全球首发首秀,逐步将海南打造成为消费时尚展示引领地。

本届消博会将设立新品集中发布专区,全程直播新品发布活动,扩大各品牌新品知名度。目前已有大摩威士忌、名士表、欧莱雅、泰森、雀巢等品牌表示将在消博会期间发布旗舰新品。

大摩威士忌将首展价值268万元的大摩金时代五号典藏第8套威士忌套装;名士表将开展利维拉2022年春夏最新款式手表全球首发活动;瑞典顶级手工床具品牌海丝腾将进行最新款床具及配饰的中国首展;泰森将发布全新旗舰新品;欧莱雅、资生堂、高丝、戴比尔斯永恒印记、雀巢等企业均表示将在消博会上展示最新产品,并正积极策划相关新品发布活动。

除在新品集中发布专区发布新品外,不少展商将在各自展位上,举办一系列形式多样的新品首发首秀活动,涵盖服饰箱包、美妆用品、食品酒饮、珠宝钻石等10余个品类。

2022年消博会将推出时装周活动,邀请国内外设计师展示最新时尚系列单品,助力海南打造国际旅游消费中心和国际设计岛,丰富海南时尚产业链。活动包括走秀、订货会、快闪秀、品

牌分享沙龙、艺术展、投资接洽会等。

全国各省区市将举办多场本地精品发布活动。云南将举办“特色消费精品推介对接会”,广东将举办“粤贸全国供采对接洽谈会”,浙江、辽宁、湖北、新疆等地正在抓紧策划相关活动。

### 百场论坛活动将举行

根据消博会筹备工作方案整体安排,展会期间将同步举办配套论坛——“全球消费论坛”。除开幕式和第二届全球消费创新暨免税与旅游零售大会外,在“全球消费论坛”框架下将围绕“权威报告发布”“新模式、新业态、新消费”“国别(地区)合作热点方向”“海南自贸港消费行业新机遇”“社会责任成就品牌价值”等消费行业热点话题举办五类活动。

有关权威智库、中介机构、行业组织、贸易机构、头部企业等将举办上百场市场化系列活动。其中,我省一些部门、市县、园区将结合全球消费精品博览园、环岛旅游公路、国际设计岛、琼港合作等海南自贸港项目和主题举办宣传推介活动。

此外,首届海南国际设计周将于2022年消博会期间举行,以“低碳设计”为主题,举办一系列展览展示活动。(本报海口2月20日讯)

## 海口江东新区 两条主干道年内通车

本报海口2月20日讯(记者刘梦晓 实习生张梦真)海南日报记者2月20日从海口市江东新区管理局获悉,江东新区规划13号路(二期)工程项目、桂林洋公园大道一标项目将于今年内建成通车。两条主干道通车后,将进一步完善海口江东新区路网结构,加强海口东部乡镇横纵连接,改善交通运输条件,推动江东新区经济圈发展再提速。

据了解,江东新区规划13号路(二期)工程项目西起琼山大道,东至海文高速联络线北沿线,为城市主干路,道路全长约2.179千米。目前,项目管廊、土建工程、路基工程、桥梁工程全部完成,路面及配石层全部贯通。江东新区规划13号路(二期)工程项目负责人廖建高介绍,下一步马上进行沥青施工,在3月份基本能完成功能性通车,5月份进行竣工通车。

桂林洋公园大道一标项目西起江东大道,东至东寨港大道,路线全长5.12千米,建设标准为城市主干路。截至目前,管廊土建工程基本完成,所有桥梁下部结构工程全部完成。桂林洋公园大道一标总工程师丁兆安介绍,目前正在路基、填土工程作业。计划竣工工期为今年年底,建成以后将会完善江东新区东西方向的主干路路网结构,提高区域交通能力。

## 全省教师系列专业技术 资格评审工作启动

本报海口2月20日讯(记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)海南日报记者2月20日从省教育厅获悉,2021年度全省教师系列专业技术资格评审工作已经启动。经省教育厅与省人社厅商议,2021年度我省正高级教师名额暂定为50名。

根据人社部、教育部相关规定,评审通过的正高级教师中,担任学校(村小、教学点除外)和教研机构领导职务(包括校长、副校长、校级党组织的正副职、教研机构正副职)的不得超过30%。省教育厅、省委人才发展局可根据申报人员资格审查的情况,对不符合以上原则的市县可以合并评审区域。同时,将依据我省基层人才激励机制有关要求,对乡镇以下学校设立保底名额。

《海南省2021年度中小学正高级教师推荐名额分配表》已经发布,海口可推荐的正高级参选人员名额为50人、三亚为15人、儋州为20人,其他市县人选名额可登录省教育厅网站查看。

省教育厅明确,申报材料受理时间为2022年3月3日至4日,逾期不予受理,材料报送地址另行通知。提交的纸质申报材料由市县(单位)统一报送,申报者个人报送的纸质材料不予受理。

## 海南中学和冯塘绿园 共建综合实践基地

本报海口2月20日讯(记者陈蔚林)2月20日,海南中学和冯塘绿园在海口签订协议,校企共建综合实践基地,为学生实施综合实践活动课程、开展科普社会实践活动。

根据协议,双方将充分利用各自资源和优势,开发与设计系列综合实践活动课程,让海南中学学生在冯塘绿园开展考察探究、职场体验、社会服务和劳动教育等相关活动。

海南日报记者了解到,海南中学十分注重培养学生综合实践能力,此前已与中国科学院深海科学与工程研究所、海南省规划展览馆、海口市琼山区大坡镇等单位达成合作,认定了一批综合实践基地,实现了综合实践活动课程的全校覆盖、定期开展,确保每名学生每个学期至少参加两次综合实践活动。

海南中学党委书记、校长王宏表示,希望通过与冯塘绿园共建综合实践基地,为学生创造更多机会,在亲近土地中成长、在传承红色精神中发展、在探访自然与社会中怀志担当,不断加深“健康阳光、好学上进、勤劳诚信、文明朴实”的海南学生特色印记。

## 万宁开展 普法进校园系列讲座

本报讯(记者张惠宁)近日,万宁市“提升青少年品格 共创文明城市”暨预防未成年人犯罪普法进校园公益系列讲座活动在万宁二中和万宁三中启动,该系列讲座谈持续一周。

当天,教育部家庭教育学会特聘讲师王建华从“有没有因为自己的情绪、脾气性格做过一些过激的事情”为开篇,向在场的中学生讲解校园暴力要承担的法律责任,并以现实中发生的校园暴力事例,警醒中学生要与同学友好相处,遇到事情积极沟通,远离暴力影视,加强法律知识学习等。同时,王建华也重点讲述了当暴力行为发生时,中学生应如何应对等。

讲座以案释法,以法论事,对学校创建和谐教育、和谐校园以及预防青少年违法犯罪有积极意义。据悉,本次系列讲座由万宁市公安局主办,万宁市教育局协办,万宁市公安局预防犯罪中心(筹备组)、海南日报读者俱乐部共同承办。

# 2022年消博会部分进口展品可享受免税政策 展品类别包括家具、服装及衣着附件等8大类

中国国际消费品博览会展期内销售的进口展品税收优惠政策的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,全岛封关运作前,对消博会展期内销售的规定上限以内的进口展品免征进口关税、进口环节增值税和消费税。每个展商享受税收优惠政策的展品销售上限按附件规定执行。享受税收优惠政策的展品不包括国家

禁止进口商品、濒危动植物及其产品、烟、酒和汽车。对展期内销售的超出附件规定数量或金额上限的展品,以及展期内未销售且在展期结束后又不退运出境的展品,按照国家有关规定照章征税。

据了解,消博会享受税收优惠政策的进口展品清单,对展品类别、每个展商享受税收优惠政策的数量或金额上限进行明确,展品类别包括家具、服装及衣着附件等8大类。



### 关注强冷空气



### 战严寒 送温暖

2月20日,受强冷空气影响,三亚气温骤降。为做好街头流浪乞讨人员救助工作,当晚,三亚市民政局、三亚市救助管理站等部门联合开展送温暖专项救助行动。图为社工为街头流浪人员送去御寒物资。

“被救助人员愿意到站接受救助的,接回站内救助;不愿意到救助站的,给他们发放御寒衣物、食品、救助引导卡等。”三亚市民政局相关负责人表示,三亚救助机构严格落实24小时值班制度,确保救助热线24小时畅通,并做好御寒物资储备。

文/本报记者 徐慧玲

图/本报记者 武威

### 高标准抓好疫情防控

## 当前澄迈县域内没有划定中高风险地区 已完成标本采集32297人,密接者已全部集中隔离管理

本报金江2月20日电(记者高懿)“我们现在菜品有20多个品种,价格与平时一样,按照政府的指导价售卖。”2月20日上午,在澄迈县金江镇金马二横西路路口处,澄迈菜篮子产业服务有限公司移动菜站的工作人员虎业告诉记者,目前该公司已在金江镇管控区域设置18个移动菜站。

据悉,澄迈县民兴小区F栋为封控区,将千秋广场拾味馆饭店、县人民医院旁边早餐店(动力电脑电梯入口处)划为封控点;民兴小区周边

(四至范围为东至椰岛大道,南至金马一横路,西至省道303,北至金马二横西路、东路)划为管控区。民兴小区有6栋楼房,户数共计576户,居住人数约963人,其中F栋96户约280人。同时,对病例居住小区及曾到过的场所、与患者同时空交集的手机号码共23313个赋予黄码,组织采样队伍对以上区域人员进行核酸检测。

截至2月20日15时,初步甄别密切接触者86人,其中本省74人(澄迈县内71人、县外3人),已全部落实集中隔离管理;外省12人,已推送至省疾控中心协查。初步甄别密接的密接269人,已落实相关管控措施。截至2月20日15时,澄迈县对密切接触者71人及密接的密接177人采集样本进行核酸检测,结果皆为阴性。

此外,为切实保障人民群众身体

健康和生命安全,精准实施防控措施,澄迈县采取“应采尽采”原则,进一步扩大核酸检测筛查范围,澄迈县城(金江镇)专设8个固定集中采样点,流动采样点3个,对封控点、管控区域及周边人群进行核酸检测,共完成标本采集32297人份,核酸检测结果阴性21885人(其中,封控点及管控区域内共8102人),结果未出10412人。

### 澄迈金江镇设置 18个移动菜站

本报金江2月20日电(记者高懿)“我们现在菜品有20多个品种,价格与平时一样,按照政府的指导价售卖。”2月20日上午,在澄迈县金江镇金马二横西路路口处,澄迈菜篮子产业服务有限公司移动菜站的工作人员虎业告诉记者,目前该公司已在金江镇管控区域设置18个移动菜站。

据悉,澄迈县民兴小区F栋为封控区,将千秋广场拾味馆饭店、县人民医院旁边早餐店(动力电脑电梯入口处)划为封控点;民兴小区周边

建筑  
面积约 50m<sup>2</sup>起 现房写字楼  
全球租售招商中 400-111-2777

预售证号: [2019] 海房预字 [0180] 号



富力首府 国兴CBD 50m<sup>2</sup>起 现房写字楼